

党史学习教育第一巡回指导组 莅临我校开展第二轮巡回指导



按照省委党史学习教育第二轮集中巡回指导统一安排，10月14日上午，以省教育厅二级巡视员徐恒振为组长的省委高校工委第一巡回指导组，到我校对党史学习教育工作进行第二轮巡回指导检查。工作见面会在行政楼第一会议室召开，校领导马书臣、吴泽强、师求恩、裴晓涛、李刚、张江涛参加会议，会议由校党委书记马书臣主持。

会上，马书臣书记代表学校党政领导班子和全体师生对巡回指导组的到来表示热烈欢迎，并围绕巡回指导组的第一轮指导意见的整改情况、特色亮点、存在不足等方面对学校党史学习教育开展情况进行了书面汇报。

巡回指导组组长徐恒振介绍了本次巡回指导的重点内容、指导方式和工作要求。他指出，本次巡回指导将紧扣学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目标要求，坚持目标导向、问题导

(上接1版) 大家在灾难中感悟到了什么是人民至上、什么是众志成城、什么是自强不息、什么是青春力量、什么是师者担当。

马书记强调，经历了汛情和疫情的“双重考验”，大家更要把灾难当教材，从中历练宠辱不惊的心理素质，坚定百折不挠的进取意识，保持乐观向上的精神状态，变挫折为动力，用从挫折中吸取的教训启迪人生，使人生获得升华和超越。他勉励青年学子：一是要坚定理想信念，厚植家国情怀；二是要把握青春时光，认真勤奋学习；三是要提高防护意识，确保平安返校；四是要强化责任担当，承载青春使命。

马书记表示，坚信在党的坚强领导下，经过全社会共同努力，汛情和疫情的阴霾终将散去。同学们在不久的将来很快会回到美丽的校园，学校已准备好了充分的教学条件、科研条件、学习条件、生活条件、工作条件和实验条件，全体老师都在郑商等着大家平安返校。

本次开学思政第一课，学校通过官

(上接1版) 做“腹有诗书气自华”的郑商学子。三是要把“惜时光”和“启征程”结合起来，做“凡事预则立”的郑商学子。四是把“强体魄”和“健人格”结合起来，做“青春飞扬”的郑商学子。最后，吴校长强调，感谢大家在最好的时代、最美的年华加入郑商大家庭，学校将全力为同学们成长成才搞好服务，提供保障。希望加入郑商的大一新生，珍惜韶华、不负青春，用奋进之笔续写“郑商故事”，以青春之名成就“郑商未来”。

教师代表、通识中心主任闫蕾蕾发言。她代表全体老师欢迎同学们加入郑商大家庭，并讲到老师们责任重大，使命光荣，将严谨执教，辛勤耕耘，播撒希望，立志当好同学们的青春筑梦人；将倾其所学与大家携手共进，和大家一起奔跑在郑商的春夏秋冬，共同创造人生的辉煌。

在校生代表、外语学院刘璐璐同学发言。她号召大家一起在学、思、践、悟

(文/唐帅虎 图/侯幸欢)

我校召开新学期工作计划汇报会暨第一次主管会



根据学校工作安排，自期初学校印发董事长致全体教职工的一封信和2021—2022学年党委书记马书臣、校长吴泽强书面讲话后，全校各单位认真学习校领导讲话精神，逐条逐项对标梳理，科学谋划，结合实际合理制定本部门本学期工作计划。

10月9日，我校在成功大会堂会议室召开新学期部门工作计划汇报会暨第一次主管会议，审议各部门工作计划。党委书记马书臣、校长吴泽强、副校长师求恩、校党委副书记兼纪委书记裴晓涛、校长助理李刚、校长助理兼工会主席张江涛出席会议，各部主管、党委书记、副主管参加会议，相关部门科长列席会议。会议由校办主任马峰主持。

校党委书记马书臣对学校党委工作作总结讲话。为了确保新学期各项工作任务的圆满完成，马书记强调了四方面内容：一是要注重理论武装；二是要认清发展方位；三是要强化责任担当；四是狠抓工作落实。马书记强调，今年是郑州商学院十五年的开局之年，希望借今天会议的东风，大家把劲再鼓起来，更好地推动学校又好又快发展！

校长吴泽强对学校行政工作作总结讲话。吴校长对新学期工作提出了四点要求：第一，加强规划意识，提升工作前瞻性和执行力。一是要做好做实工作规划；二是要加强工作创新和思考；三是要

加强规划的执行力。第二，加强学习培训，提升干部队伍素质和能力。第三，加强统筹思考，处理好基础工作和创新工作。第四，加强数据思维，找准存在问题和发展方向。最后，吴校长对下阶段重点工作进行了强调：一是要有序做好老生返校和新生开学工作；二是要高质量上好新老生入学教育“第一课”；三是要高质量举办一年一度的教学科研大会；四是谋划好新校区和附属中学建设。

会上，各位校领导分别就分管部门的汇报内容进行点评，指出工作计划中存在的问题，提出明确的指导意见和具体的工作要求。按照行政、党团学、教学三个序列，37位部门主管根据期初校领导讲话精神，结合部门实际，分别从基础工作、重点工作、创新工作等方面，全面、详细汇报了新学期的工作思路和工作举措；发规办主任汇报了学校“十四五”规划编制工作有关情况。

(文/唐帅虎 图/鲁楠)

喜讯

我校14件新闻作品荣获河南省高校“好新闻奖”

近日，由河南省高校校报研究会和河南省新闻工作者协会高校报委员会联合举办的“2020年度河南省高校好新闻奖”评选揭晓，我校选送的14件作品获奖，获奖数量和等级在全省同类院校中位居前列。

此外，根据2021年秋季学期开学第一课工作方案，学校还深入开展疫情防控知识学习、开学返校方案解读、思想政治教育、生命安全及心理健康教育等，不断增强防控责任意识，提高个人防护技能，激发师生的爱国情和报国志。同时，各学院、各年级按照学校统一部署，结合自身实际组织召开主题班会，战“疫”故事宣讲等多种特色活动，扎实上好“开学第一课”。

(文/唐帅虎 图/李欣杰)

(上接1版) 做“腹有诗书气自华”的郑商学子。三是要把“惜时光”和“启征程”结合起来，做“凡事预则立”的郑商学子。四是把“强体魄”和“健人格”结合起来，做“青春飞扬”的郑商学子。最后，吴校长强调，感谢大家在最好的时代、最美的年华加入郑商大家庭，学校将全力为同学们成长成才搞好服务，提供保障。希望加入郑商的大一新生，珍惜韶华、不负青春，用奋进之笔续写“郑商故事”，以青春之名成就“郑商未来”。

教师代表、通识中心主任闫蕾蕾发言。她代表全体老师欢迎同学们加入郑商大家庭，并讲到老师们责任重大，使命光荣，将严谨执教，辛勤耕耘，播撒希望，立志当好同学们的青春筑梦人；将倾其所学与大家携手共进，和大家一起奔跑在郑商的春夏秋冬，共同创造人生的辉煌。

(文/唐帅虎 图/侯幸欢)

我校申报的20个项目获国家级、省级大学生创新创业训练计划项目立项

根据教育部高等教育司《关于公布2021年国家级大学生创新创业训练计划项目和重点支持领域项目名单的通知》和河南省教育厅《关于公布2021年大学生创新创业训练计划项目名单的通知》，我校申报的20个大学生创新创业训练计划项目获批国家级9项、省级11项，国家级项目立项数量取得新突破，位居全省同类高校前列。

我校将以此为契机，切实认清大学生创新创业训练计划对推动人才培养模式改革的重大意义，将创新创业训练计

统一思想谋举措

凝心聚力促发展

——各单位认真学习期初校领导书面讲话



新学年，我校以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，根据教育部、省教育厅关于“十四五”时期高等教育发展的政策导向和任务要求，围绕学校“十四五”时期工作重点，全面落实立德树人根本任务，全力推动各项工作迈上新台阶。

受新冠肺炎疫情影响，学校严格落实省、市疫情防控决策部署，不再组织召开期初全体教职工大会。为认真贯彻上级级教育部门方针政策，部署新学年教育教学和疫情防控各项工作，学校以书面形式印发了董事长致全体教职工的一封信和2021—2022学年党委书记马书臣、校长吴泽强的讲话。全校各单位高度重视，迅速行动，组织所属人员认真学习领会、贯彻落实校领导讲话，进一步统一思想、凝聚共识，切实把学习动力转化为增强做好本职工作的举措和能力，扎实推进各项部署要求落实落细落地。

全校各部多层次多形式全员传达学习校领导讲话，进一步明确新学年发展目标，谋划安排本期重点工作。各部各司局带领所属人员解读内涵、明晰重点，深刻领悟校领导工作部署及工作要求。

广大教职员立足本职工作谈感想、谈体会，谈规划，积极做到学思践悟，知行合一，以饱满的精神状态迎接新学年，做幸福的郑商追梦人。

行政部门：各部门分别召开会议，带领全体同仁学习董事长书面致信和党政工作报告，大家结合工作实际分享学习体会和本学年工作规划，纷纷表示在接下来的工作中，将深刻领会书面致信和党政报告精神，常学常思常践常悟，切实

提升履职能力，凝心聚力，主动作为，以饱满的精神状态迎接新的征程，为学校“十四五”事业高质量发展贡献力量。

工商学院：会议要求全体教职工一是要认真学习领悟校领导讲话精神，把握重点，梳理思路，明确目标，认真制定本学期工作计划；二是要强化党建引领，发挥好教师党员在教学中示范引领作用，优化课堂思政与专业教育的融合，全面夯实为党育才目标。大家纷纷表示将进一步增强责任意识、担当意识，坚定信心、乘势而上，携手奋进，推动学校各项工作再上新台阶。

会计学院：会议要求全体教职员一是要认真学习领悟校领导讲话精神，把握重点，梳理思路，明确目标，认真制定本学期工作计划；二是要强化党建引领，发挥好教师党员在教学中示范引领作用，优化课堂思政与专业教育的融合，全面夯实为党育才目标。大家纷纷表示将进一步增强责任意识、担当意识，坚定信心、乘势而上，携手奋进，推动学校各项工作再上新台阶。

信工学院：校领导讲话系统梳理了

经验，科学研判了当前教育发展形势，明确了学校的发展方向。新学年，学院将聚焦显性指标，将质量监控、质量意识渗透到教学的各个环节；大力推动学校各项教育教学改革，持续坚持教风学风协同建设，贯彻学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，强化思政工作和党建引领；凝心聚力，做好2022届毕业生的就业服务工作；不断创新“三大教育、两大工程”工作载体，着力打造“专业+兴趣+实践”的社团育人体系，推动青年学生专业、素质协调发展。

通识中心：深入学习贯彻董事长致信和校领导书面讲话精神，更好地谋划部署新学期各项工作。全体与会老师对照董事长和校领导书面讲话精神，结合部门和个人工作，从中心的定位与发展、教研室的建设与发展、教学管理的精细和严谨、学生管理的创新和务实、科研学术交流、教师队伍发展等方面，逐一发表了自己的感悟和见解，为今后的工作指明了方向。全体通识教师将按照校领导顶层设计部署，想在一起，干在一起，将各项工作落实落细落地，为我校“十四五”高质量发展贡献力量。

马院：通过认真学习，把握工作方

向，使全体教师以饱满的热情和崭新的姿态迎接新学期工作，全体教师深入了解了学校的发展目标和领导任务，纷纷表示将持续认真领悟校领导书面讲话精神，把握重点，做好各项工作。在党建、校务、教学和学生管理方面积极谋划，认真执行，扎实推进各项工作落实落细落地，全力推动学校“十四五”高质量发展，为推动学校“十四五”时期高质量发展贡献更大的力量。

(文/图 唐帅虎 各单位新闻宣传员)

署了七项重点工作，针对强化理
论武装、思想引领、组织建设、思
想政治工作等直接讲明学什么、
怎么学、干哪些、如何干，要求大
家围绕立德树人根本任务，各尽
其责，主动担当，为学校高质量发
展做出应有贡献。此次的校务报
告细致谋划，吴泽强校长部署了
十项中心工作，在各方面工作中
统一了“工作标尺”，具象化圈出
“明显指标”，要求大家围绕高
质量发展，实事求是地各自摸清家
底，明晰“生态位”，画准“自画像”；深入研判、博采众长，深挖细
作地培育“特色项”，建设“增长
极”。其中“明晰生态位”就是要弄
明白上级部门对业务的要求有哪
些，学校对本部门的期望和要求是
什么，要摸清楚主营业务在全
省、全国高校中处子什么位置，优
势和差距有哪些，针对短板着力
提升，向着塔尖不断攀升。“培育
特色项”就是要开放办学思维，在
学习借鉴、博采众长的基础上，结
合自身实际，深入挖掘内涵发展、
特色发展的影响因子，对照各项显性指标，系统梳理“生态位”，
确保知己知彼、靶向发力。”

“心有所信，方能致远。”9月
月中旬，王育华董事长向全体教
职工发布了新学期书面致信，在
致信中向过去一年辛勤耕耘、干
事创业的郑商人表示衷心感谢。
新的学期，董事长鼓励所有郑商
人以最好的状态持续推进各项工
作，共同创建更加美好的郑商家
园，为全体郑商人振奋了精神，鼓
足了干劲。随后，马书臣书记以
《立德树人 改革创新 谱写新时
代学校高质量发展新篇章》为题，
作了新学年党委工作书面报告；
校长吴泽强以《凝心聚力 开拓进
取 奋力推动“十四五”高质量发
展》为题，作了新学年校务工作书
面报告。党政工作报告聚焦学校
“十四五”和高质量发展，站在新
学年的起点总结回顾成绩、明确
奋斗方向，谋划发展举措。

学校新学年的党政报告，遵循高
等教育规律，科学研判了当前高等
教育形势，积极融入高等
教育高质量发展大局，清晰谋划
学校“十四五”发展目标，号召全
体郑商人聚焦中心任务，形成强
大发展合力，向着学校高质量发
展这一目标奋力前行。书面报告
下发后，各单位认真学习领会工
作报告精神，一时间，“立德树人”
“高质量发展”“显性指标”
“生态位”“特色项”成了广大教
职工热议的热词，大家纷纷表示
今年如何干报告中已经给了
“参考答案”。譬如今年的党委工
作报告直击要点，马书臣书记部

评论金句

关键词：命运共同体

“我们与学校是一个命运共同体，需始终保持和学校发展同向同行，把思想和行动统一到学校发展大局上来，强化工作执行力，确保各项目标落到实处、见到实效。我们在各自工作岗位上，不仅要厘清思路、凝聚共识，还需讲激情、讲作为、讲责任、讲贡献，共同促进学校实现内涵发展、特色发展。”

关键词：明晰“生态位”

“高等教育政策和要求是我们开展各项工作的根本遵循，要充分把握高等教育发展规律，深入挖掘促进内涵发展的影响因子，对照各项显性指标，系统梳理‘生态位’，确保知己知彼、靶向发力。”

关键词：充满信心

“在董事会和校领导的有力领导下，学校战略布局清晰、高质量内涵式发展道路坚定、教育教学改革切入点准确有力、各项软硬件设施持续更新升级，在促进学生成才、教师发展的过程中，逐渐凸显优势，展现特色，作为郑商人，对教育事业发展充满了信心。”

关键词：激发动力

“书面讲话激发了我们强烈的动力，特别是提升招生就业质量、强化师资队伍等方面，能深刻感受到学校发展规划的前瞻性和决心，未来我们每个人都将融入到学校发展中，想在一起，干在一起，画出同心圆，凝聚正能量。”

明晰“生态位” 培育“特色项”

成 平